

祈願年年精進

大林慈院五週年有感

口述 / 林俊龍 大林慈濟醫院院長

五載光陰逝如梭 年年精進不蹉跎
感佩志工菩薩願 恩情難報祈成佛

時光飛逝，轉眼之間，大林慈濟醫院已啓業五年。「凡走過必留下足跡，凡參與必留下回憶」，這五年多來，確實留下了不少的足跡，也有非常美好的回憶。心裡面感受到的就是感恩、感恩，再感恩。

就如我們在啓業誓裡面所言，我們首先要感恩上人的領導，全球慈濟人的付

出，建設了這麼好的硬體與設備，讓我們能夠在短短的幾年內，從事我們的專業，以最溫馨親切的態度來提供高品質的醫療服務，落實讓大林慈濟醫院發揮大愛救人的功能，成爲雲嘉南地區鄉親守護生命的磐石。

其次要感恩的是大家每一個人，我們有緣相聚在大林，合心協力、不分晝夜、廢寢忘食爲這個家來付出，塑造出本院美好的形象獲得主管機關、社會人士的認同，要重要的是，受到雲嘉南鄉

親的肯定，服務量屢創新高，這都要歸功於全體同仁的努力。唯有毫不自私、全心投入，才能有這麼好的成績。

另外要感恩的是來自全台灣各地，志工們毫無所求的付出。一進大門，就可以感受到溫馨親切的招呼，不識



字的阿公阿媽，可以毫無困難地掛號、看診、檢查、拿藥，等待的時候還可以聽聽大廳裡鋼琴、二胡、揚琴、手風琴演奏出來的懷舊歌曲，或者是阿公阿媽隨著老歌旋律哼唱，好像回到幾十年前每逢節日，廟口、榕樹下那種熱鬧的景象。另外，在門診、加護病房外面、在普通病房裡面，師兄師姊的陪伴與安慰，減輕疾病所帶來的痛苦，讓我們的病患與家屬得以身心康復、輕安自在、重新出發。

雖然我們有不錯的成績，五年多來也確實非常「幸福美滿」。最近台大公衛所對全國一百零八家醫院出院病人的



問卷調查結果顯示，不管是在技術、或者在人際關係方面，我們都名列前茅，可見病患對我們服務的肯定。但是我們必須牢記肩負師志，要「為佛教、為眾生」，還有努力改善的空間，讓我們

合心協力，更上一層樓。同時也期望這個「家」，不僅是成爲一個從事專業服務病患的場所，更是修心養性最好的道場，能夠接引更多有志之士加入我們的行列，一起締造出亮麗的未來。

大林有鄉土、有人文，大埔四位阿公專程下山為醫院慶生，與大埔醫療站護士如同一家親。



大慎心德

大林慈院生日快樂

文 / 石明煌 花蓮慈濟醫院副院長

大林 俊龍
慎簡 守信
心游 永春
德林 欣榮

好高興，大林慈濟醫院就要過五週年慶。在上人愛心及全球慈濟人呵護的「大林孩子」，就要念小學了，田中央的大病院，為嘉義地區的民眾已經默默的付出了一千八百二十五個日子。

辭彙字典形容「俊」是知識才智超過平常人，人中之龍，曰俊龍，從美國回台灣的三千六百五十天，時時付出，時時歡喜，那就是帶領同仁登峰的大林慈濟醫院院長林俊龍醫師（大林、俊龍）。五年前第一批跟隨院長的三百多位同仁，如今依然健在，護持之心不退轉，至今員工數目已經成長達到一千三百多位。

慈濟醫療的特色是醫護團隊、志工作伙。書經曰：「慎簡友僚」是說進朱赤，近墨黑，要謹慎選擇朋友及同僚。學佛第一要親近善友，慎簡友僚第一人選就是大林簡守信副院長，他所主持的大愛醫生館早就超過一千集，深入淺出



的解說大眾所關心的健康議題，不僅是民眾受益，即使是專業醫師也是受用無窮。其他同僚與健在之員工，守志不動，是初發心，也信守承諾要給與嘉義地區民眾最好的醫療與關懷（慎簡、守信）。


上人說，用心即道場，在慈濟醫院的修行道場裡，游心法海。要發心，用心，集人人愛心。也要讓集合之愛心，生生不息，日日長春（心游、永春）。

欣賞別人即是莊嚴自己。
*Seeing virtue in others
is in itself a virtue;
in appreciating others,
we in fact dignify ourselves.*

— 靜思語

大林慈濟醫院就要邁向六歲了，花蓮慈濟醫院滿十九歲，新店慈濟醫院才不到一歲，加上玉里及關山慈濟醫院，我們有五院，只有一家，相互扶持，讓慈濟醫療普遍化，讓上人「人本醫療、尊重生命」的醫療理念能夠推展與落實。

接力，用力，集人人大力，集眾人之力成就之功德林，如發芽綠意，欣欣向榮（德林、欣榮）。慈濟之美，在於群體之美，藍天白雲是最美的組合，群體的美在於個人的善，大林有林俊龍院長勤耕福田，新店及花蓮的林欣榮院長也會帶著滿滿的祝福與感恩，祝福大林——生日快樂。

「大慎心德」是取「大乘心得」之諧音，取大乘佛法教化修行之意。借用大林院長林俊龍醫師、副院長簡守信醫師、副院長游永春醫師、新店及花蓮院長林欣榮醫師之大名，深感惶恐，但表達祝賀與尊敬之情，真心誠意。 



重新出發， 從「心」開始

文 / 徐榮源 慈濟醫院台北分院副院長

在昔日同仁滿滿的祝福中，離開那栽培我、造就我的國防醫學院及三軍總醫院，十分感恩。自己以一個即將畢業的心情，踏進另一個令人期待的慈濟醫院服務，關心我的朋友都說，到一個剛成立的、新的醫院，沒有實習醫師與住院醫師，是十分艱苦的。其實我心裡都有準備，一切從基層做起，只要我們有能力、有自信，往那別人不願去的苦難地方，把事情處理圓滿，我們會學到智慧，心中更會充滿喜悅。

六月一日報到至今，不算長的時間，在我心中有無限的感受，這裡的確是一個十分不一樣的醫院。其一是，醫生對病人、志工對醫生、甚至病人對醫生之間，到處都充滿著愛與關懷；例如在胃



腸科的大腸鏡檢查中，若患者感覺不舒服，我們的同仁會在患者的肚皮上獻上薄荷油……諸如此類的貼心動作，科內的同仁替患者所做到的，希望總能比患者所預期的多一些些，讓患者更感受到我們給予的愛與關懷。

其二是人文教育的場景。在院內的許多角落，滿是溫馨的音樂與歌聲；隨時抬頭一看，都有上人給我們的精神食糧

——靜思語，教我們要即時孝順與行善等。此外，院內還規劃了台灣的良醫典範、南亞海嘯館及地震館等展覽。第一週我邀了表姐，第二週安排爸爸、媽媽、岳父、岳母來參觀，大家都感受此地真是一個發人深省的人文教育好地方。

其三是這裡建築美好，空間與設備完善；如同林碧玉副總所說，新店慈濟醫院有如一片牆，靠我們大家有志一同的為

了這個醫院，在這片牆面上創作出一幅美麗的畫。其四是在堅持專業品質外，我們有人文活動，讓我們藉著分享日常生活中所做的事，大家彼此學習。在這社會及醫療風氣不振的時代，期待看一個不一樣的醫院的誕生，能發揮社會影響力，在未來可影響全台灣及全世界。

行醫二十餘年，離開了過去的醫療團隊，重新加入新的醫療團隊，畢竟一個人的力量是渺小的，現在心中最急的是去認識每一個團隊成員的專長，我們將與各種不同的科部進行臨床討論會；同時自己也準備一本小簿子，記下所有相關醫療成員的姓名、專長與電話，一切以病人為中心，因為一個人的力量總是有限的，我會秉持過去服務患者的精神，仔細尋找出病患的臨床問題所在，與團隊同心協力、更圓滿地診療好患者的疾病。而醫療路上，有了志工作伴，肝膽腸胃科團隊將定期、不定期與病患



衛生教育，戮力於提升治療我們的國病——肝炎，更進一步使醫病關係更和諧。

身為醫師，勉勵自己要在最短的時間內讓患者信任，醫生和患者之間有了信任度，日後的診療才能事半功倍。而在過去的生涯中，我最敬佩及感恩的人，除自己的父母、親人及師長外，就是社會中默默耕耘的義工、孝順的人、教育親子有成，值得效法的模範父母。此外也感謝默默付出的醫療成員，讓我們提昇對病患的服務品質。而宗教家、音樂家、畫家、詩人等等，持續於各自的領域努力，以其專長淨化社會，也是我由衷佩服的。期望今後能在慈濟文化的洗禮及上人的教導上，日日都能提昇自己，做個具有時代使命的良醫，共創我們具有人文、關懷與愛的慈濟醫療志業。

